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DISCOURS VŒUX 2025 
 

 
Mesdames et messieurs dans vos grades et qualités, chers amis 
 
Merci pour vos présences un vendredi soir, en pleine épidémie de grippe, 
venant de nombreux secteurs variés, aux membres fidèles, aux nouveaux 
membres et à celles et ceux qui participent à nos événements et autres 
invités et notamment les ambassades que nous fréquentons depuis plus de 
10 ans, Nous sommes ce soir plus de 12 nationalités 
 
Merci à la Garde républicaine de nous accueillir ce soir et qui a incité 
certainement certaines venues au delà de l’intérêt de l’I.R.C.E ! 
 
Merci donc d’être présents pour les voeux de notre Think et Do Tank 
généraliste et indépendant, travaillant sur les dynamiques européennes à 
travers les politiques publiques, en relation les ministères, le parlement, les 
ambassades, les institutions, les médias, et l’animation des écosystèmes 
notamment sur la gouvernance, la défense, l’énergie, le numérique, les 
transports, l’agriculture mais également tous les autres domaines de la 
politique générale européenne, et pour lesquelles nous avons besoins de 
vous toutes et tous. 
 
L’Europe est finalement le sujet dont les citoyens et les pays parlent le plus, 
sauf qu’ils n’ont pas toujours les mêmes lunettes. L’Europe ne signifie pas 
forcément marcher tous à l’unissons dans tous les domaines entre pays ou 
groupes de pays, et pourquoi pas dans une certaine forme de dépendance 
dans l’interdépendance avec solidarité, où la confiance n’exclut pas le 
contrôle ni l’adaptation et où tout est possible entre les administrations et 
les industriels de différents pays. 
 
J’aurais pu reprendre mon intervention de politique générale sur les 
priorités de l’UE enregistré au quai d’Orsay tant elles n’ont pas changé, et 
que vous invite à retrouver sur notre site et notre chaine Youtube, mais 
sans forcément prendre ma baguette magique, et sans voir besoin de 
D.Trump ou de V.Poutine, voire de XI Jin Pin pour nous aider à réagir,  
 
J’espère que cette nouvelle année européenne qui commence avec de 
nouvelles institutions verra  
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Une intelligence de décision entre la Commission européenne, les Etats-
Membres et le Parlement européen, comme avec les parlements nationaux 
Une intelligence de conduite de l’animation et de prises de relais par les 
différentes présidences polonaises, danoises et maltaises  
Une intelligence de compréhension et d’interdépendance, voire de 
dépendance interne entre les Grands, Petits Pays et groupes de pays et 
bien entendu aussi entre l’UE, l’Europe et le reste du monde, surtout avec 
nos partenaires étasuniens  
Une intelligence de sécurité avec une rapide solution même temporaire de 
la situation en Ukraine et dans d’autres pays de voisinage, voire impétrants  
Une intelligence de motricité entre la France et l’Allemagne mais avec 
désormais d’autres moteurs qui germent peu à peu comme la Pologne, la 
Suède et d’autres 
Une intelligence d’intégration de façon juste et cohérente, de pilotage de 
projets et de fonds de façon réaliste et réalisable, de dynamique financière 
commune, publique et privée pour donner une chance à l’Europe de la 
science, commerciale pour faire respecter nos normes, produits et savoir 
faire 
Une intelligence d’environnement et de climat sans avoir besoin de grands 
prêches pour agir en équilibre entre les objectifs, les besoins, les réalités, 
voire les devoirs 
Une intelligence industrielle qui doit rester la force motrice sans oublier 
personne ni surtout les gens qui y travaillent, et sans freiner la recherche et 
l’innovation qui ont contribué à bien des allégements et facilitations 
reconnues  
Une intelligence agricole qui devrait aussi s’inspirer et des pratiques et 
logiques industrielles, de territoires et des régions qui fonctionne parfois 
mieux que l’Europe des Nations 
Enfin et bien sûr surtout une intelligence de paix qui ne devra pas 
forcément réduire nos efforts de structuration avec ou sans nos partenaires 
pour cette fois consolider plutôt qu’oublier sans veille permanente, comme 
après la chute du mur de Berlin ou le Covid.  
 
Quelques mots sur notre association. Merci tout d’abord encore une fois 
pour votre fidélité et aux quelques nouveaux membres qui nous ont déjà 
rejoint en 2025 (remise des épinglettes).  
- Anouck BIERNAUX, avocate 
- Christophe CAZES, industrie R&D, innovation développement 
- Alain LE ROY, Ambassadeur de France 
- André GOTTOLIN, ancien Sénateur  - et nouveau chercheur associé 
-  
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2025 verra sans doute un conseil d’administration prochainement renforcé, 
un Conseil scientifique relancé avec des groupes de travail, des chercheurs 
et formateurs et des équipes de soutien renouvelées, des conventions et 
partenariats nouveaux. J’espère un rayonnement développé grâce à des 
connexions dans un maximum de pays avec notamment le lancement de 
nos voyages d’études et si possible dans le cadre de nos formations 
longues, de nouvelles conventions et partenariats élargis et variés. Au delà 
de nombreux nouveaux événements ou écrits divers sur les thèmes de 
politique générale dont gouvernance, la défense, la sécurité, les relatons 
internationales, l’industrie, l’énergie, transports, agriculture…avec 
recherche de décloisonnement entre problématiques et solutions, nous 
allons enfin relancer de grands symposiums, avec des conférences 
désormais si possible dans chaque grand salon industriel et pourquoi pas 
un European Economic Forum et enfin certaines remises de prix.  
 
Et je terminerai comme généralement par mon traditionnel poème 
 
Comme le diamant issu des profondeurs de la terre, l'Europe ne se fera pas 
en un jour et son origine est ancrée au plus profond de notre histoire.  
Comme le diamant, l'Europe ne sera, pas non plus, façonnée ensuite en un 
jour et il convient d'y apporter une attention bienveillante à chaque instant.  
Comme le diamant, qui brille de mille facettes, qui en font ensemble sa 
rareté et son effet précieux, l'Europe est éclatante, attrayante, enviée et 
riche, par sa diversité et l'interdépendance de ses territoires, de ses 
peuples et de ses compétences. Elle peut avoir plusieurs apparences et 
briller différemment en fonction de son environnement.  
Comme le diamant, elle pourra avoir quelques imperfections, qui feront son 
caractère, mais qui pourront aussi être gommées pour la rendre plus belle.  
Comme le diamant qui ne se brise pas, l'Europe sait être la plus forte.  
Et comme le diamant, l'Europe est éternelle 
 
Merci de votre attention 
Meilleurs vœux à tous ! 
Et bonne galette ! 
 
F. CHARLES, Président 


